

Στον Κοιμητηριακό Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου Ερμουπόλεως τελέσθηκε σήμερα το πρωί Αρχιερατική Θεία Λειτουργία, ιερουργούντος του Σεβασμιωτάτου κ. Δωροθέου Β', ο οποίος στο κήρυγμα του αναφέρθηκε στη σημερινή παραβολή «του Σπορέως», αποκωδικοποίησε τους συμβολισμούς και τα μηνύματά της και κάλεσε τους πιστούς να διατηρούν πάντα εύφορο το «χώμα» της καρδιάς τους, ώστε ο σπόρος του λόγου του Χριστού, που σπέρνουν οι πνευματικοί γεωργοί της Εκκλησίας, να φυτρώνει και να αποδίδει πλούσιο καρπό.

Τέλος ευχήθηκε να μη ξεχαστούν ποτέ όσοι θυσιάστηκαν τα μαύρα χρόνια της Κατοχής και ουδέποτε ο η Πατρίδα μας να αντιμετωπίσει τέτοιους κινδύνους και συμφορές.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος κ. Δωρόθεος Β' προέστη της Δοξολογίας για την απελευθέρωση της Σύρου από τα Γερμανικά στρατεύματα Κατοχής, κατά την οποία ο Δήμαρχος Σύρου- Ερμούπολης κ. Νικόλαος Λειβάρης εξεφώνησε τον Πανηγυρικό της Ημέρας, ο οποίος παρατίθεται αυτούσιος κατωτέρω:

"Σεβασμιώτατε,

Σεβαστοί Πατέρες, Κύριε Βουλευτά,

Εντιμότατοι Εκπρόσωποι των Πολιτικών, Στρατιωτικών και Δικαστικών Αρχών,

Αγαπητοί μου συμπολίτες,

Η Σύρος σήμερα θυμάται. Θυμάται τη λευτεριά της. Θυμάται, όμως, και τις θυσίες, τον πόνο και τον θάνατο μέχρι την πολυπόθητη ημέρα της λύτρωσης.

11 Οκτωβρίου 1944: Η Σύρος ελευθερώθηκε από τον γερμανικό ζυγό, που άφησε, όμως, έναν τραγικό απολογισμό: Ερείπια, θάνατο, ορφάνια, πείνα δυστυχία. Χιλιάδες αθώα θύματα, χιλιάδες άμοιρες ψυχές αναπαύονται εν ειρήνη εδώ σε αυτά τα ευλογημένα χώματα, στο Κτήμα Χαρτουλάρη, στον «Χώρο Θυμάτων Κατοχής».

Πολλές, όμως, και οι ηρωικές πράξεις αντιστασιακής δράσης Συριανών με ελεύθερη ψυχή και ανυπότακτο πνεύμα, που δεν υπέκυψαν στον φόβο, αλλά πάλεψαν με σθένος και αυταπάρηση εναντίον του κατακτητή.

Στεκόμαστε, λοιπόν, σήμερα εδώ για να εκπληρώσουμε χρέος τιμής και ευγνωμοσύνης στους αθάνατους ήρωες, στα αθώα θύματα της Ναζιστικής Γερμανίας, αλλά και σε όσους επέζησαν και αντιστάθηκαν με γενναιότητα και φρόνημα ηρωικό, για να μπορούμε εμείς σήμερα να απολαμβάνουμε το όμορφο δώρο της ελευθερίας.

Το αίμα που χύθηκε άδικα, πότισε τη γη μας σαν λίπασμα για να ανθίσουν αξίες και ιδανικά ανώτερα. Για να θυμόμαστε πως την ελευθερία μας πρέπει να την υπερασπιζόμαστε με κάθε κόστος και κάθε θυσία. Για να στεκόμαστε δυνατοί, τολμηροί και γενναίοι απέναντι σε κάθε πρόκληση και κάθε απειλή. Για να υποστηρίζουμε με θάρρος και χωρίς φόβο αυτά που πιστεύουμε. Για να

θεμελιώνουμε, τελικά, ένα καλύτερο μέλλον για τις γενιές που έρχονται.

Η κάθε εποχή έχει τους δικούς της αγώνες και κρύβει τις δικές της προκλήσεις. Εμείς, οι σύγχρονοι Έλληνες, έχουμε κληθεί να πολεμήσουμε ενάντια σε ορατούς και άορατους εχθρούς, σε κρίσεις πολυδιάστατες, κρίσεις στην οικονομία, στην παιδεία, στην πολιτική, στην κοινωνία, αλλά και προσφάτως στην υγεία και στις διεθνείς μας σχέσεις.

Κίνδυνοι μας περιβάλλουν από παντού και είναι πολύ εύκολο να κάμψουν το φρόνημά μας, προκαλώντας μας αισθήματα απελπισίας και ματαιότητας.

Εδώ, λοιπόν, οφείλουμε να αντισταθούμε.

Να προτάξουμε την υπομονή και το θάρρος μας. Να απαντήσουμε με την ανθρωπιά μας παραμερίζοντας κάθε ίχνος εγωισμού. Να γίνουμε όλοι «ένα» απέναντι σε κάθε απειλή. Να έχουμε πίστη στον εαυτό μας και να ελπίζουμε ότι μπορούμε να τα καταφέρουμε.

Αυτό μας διδάσκει η σημερινή ημέρα μνήμης. Έχουμε χρέος τιμής απέναντι στους νεκρούς μας. Έχουμε χρέος τιμής απέναντι στους εαυτούς μας να βγούμε νικητές. Γιατί, όπως είπε και ο Γιάννης Ρίτσος: «Ετούτος εδώ ο λαός δε γονατίζει παρά μονάχα μπροστά στους νεκρούς του.»

Ευχαριστώ!"

Στη συνέχεια, στο παρακείμενο μνημείο Θυμάτων Κατοχής, στο λεγόμενο «Κτήμα Χαρουλιαρη», τελέσθηκε επιμνημόσυνη δέηση και κατετέθησαν στέφανοι από τους εκπροσώπους των πολιτικών και στρατιωτικών Αρχών και των αντιστασιακών οργανώσεων.

Παρέστησαν ο Βουλευτής Κυκλαδων κ. Συρμαλενιος, ο Δήμαρχος Σύρου-Ερμούπολης, οι Αντιδήμαρχοι κ.κ. Μηνάς Αλιφραγκής και Νίκος Φωτεινιάς, ο Θεματικός Αντιπεριφερειάρχης Μεταφορών κ. Μ. Δαδάος, πρώην και νυν δημοτικοί Σύμβουλοι, η κα Πρόεδρος Εφετών, ο κ. Ανακριτής Πρωτοδικών, Εκπρόσωποι των Στρατιωτικών, Αστυνομικών, Λιμενικών και Πυροσβεστικών Αρχών, Κομμάτων και Οργανώσεων.

Οι εκδηλώσεις επελέγησαν με την ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου.

After2019/2020/News/SYROS/11102020